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Al Signor Presidente dell’Assemblea 
Legislativa della Liguria 
SEDE 
 
 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 
 
 
 

Oggetto: sul riconoscimento della professionalità dell’infermiere esperto per 
l’emergenza territoriale. 

 

I sottoscritti consiglieri regionali 

 

Premesso che l’articolo 16 della legge regionale 24 dicembre 2025, n. 20 (Disposizioni collegate 
alla legge di Stabilità per l’anno finanziario 2026) prevede il riconoscimento della professionalità 
dell’infermiere esperto per l’emergenza territoriale in servizio sulle ambulanze del sistema di 
emergenza 118 INDIA ( Infermiere su Mezzo di Soccorso Avanzato) come soggetto qualificato, con 
competenze elevate per gestire patologie tempo-dipendenti e con il compito di supporto avanzato 
prima dell’eventuale arrivo di un’auto medica; 

Preso atto che il suddetto articolo 16 prevede che Giunta regionale, sentita la competente 
Commissione consiliare, definisca con deliberazione il profilo regionale, il percorso formativo e 
selettivo obbligatorio nonché l’inquadramento economico del professionista; 

Tenuto conto che per il riconoscimento e l’inquadramento economico dell’infermiere specializzato 
la legge regionale 20/’25 dispone l’impiego per l’anno 2026 di euro 610.000,00 allocati alla 
Missione 13 “Tutela della Salute” del bilancio di previsione 2026-2028; 

Rilevato che, ad oggi, non è stato ancora sottoposto all’attenzione della Commissione consiliare 
competente lo schema di deliberazione per l’attuazione della disposizione di legge sull’infermiere 
esperto per l’emergenza territoriale, rendendo di fatto inapplicabile l’articolo 16; 

Preso atto che l’attivazione di un corso abilitante regionale, altamente selettivo con accesso 
riservato a infermieri del 118 con anzianità e formazione avanzata per consolidare competenze di 
gestione, crisi organizzative, relazionali e sanitarie ha portato alla formazione di 140 infermieri che 
risultano però ad oggi privi di una figura contrattualmente definita;  

Considerato che l’approvazione dell’articolo 16 rispondeva in particolare all’esigenza di 
riconoscere a livello contrattuale, con attribuzione di specifica indennità, la professionalità degli 



 

 

infermieri esperti e specialisti in servizio sulle ambulanze del 118 denominate India che hanno 
svolto un percorso formativo e selettivo obbligatorio;  

Considerato quindi che, trascorsi sei mesi dalla approvazione della norma, gli infermieri esperti 
per l’emergenza territoriale continuano a prestare il loro servizio senza un riconoscimento 
contrattuale nonostante lo stanziamento previsto a tale scopo nel bilancio 2026;                                                                   

INTERROGANO IL PRESIDENTE E LA GIUNTA REGIONALE  

Per sapere quando verrà sottoposta all’attenzione della Commissione consiliare competente la 
deliberazione di cui all’articolo 16 della legge regionale 20/25. 

per sapere quali sono le cause del ritardo nella predisposizione della suddetta deliberazione. 

 


